
6temas
claves

para Cartagena en el 2021
Son 6 los temas prioritarios que conjugan los retos históricos de 
Cartagena y las preocupaciones actuales por la pandemia de 
COVID-19. A continuación veremos los dos primeros. 

1. EDUCACIÓN
La ciudad ha tenido una deuda permanente con 
la calidad y la cobertura educativa, que con la 
llegada del COVID-19 se ha profundizado.
El modelo educativo cartagenero no cuenta 
con las condiciones para funcionar de manera 
efectiva bajo la modalidad virtual y tampoco 
para implementar un modelo de alternancia.

20% de la matrícula oficial cuenta con internet 
en su hogar o con datos móviles.

Solo el

Cargando

Es necesario encender alarmas desde ya, sobre como la 
modalidad de clases remotas ha incidido en:

ALARMAS

Matrícula
Asistencia y deserción escolar
Seguimiento a las tareas 
Repitencia y reprobación 
Resultados de las pruebas Saber 11

Principales razones

No hay información sobre el estado y la capacidad
de la infraestructura educativa.

INSTITUCIÓN EDUCATIVA NUESTRA SRA. del CARMEN

No hay datos sobre el nivel de formación de la planta docente 
para asumir las clases remotas. 

2. salud
En salud la deuda histórica es con la 
infraestructura y la dotación de la Red Pública 
Primaria, la cual debería atender a cerca de 
300 mil cartageneros.

Principales razones
A junio de 2019, 18 establecimientos de la Red Pública 
requerían intervención urgente en su 
infraestructura, entre los que están los hospitales de El Pozón 
y Canapote. 

ALARMAS

Reducir la mortalidad por desnutrición en 
menores de cinco años, por el deterioro en 
la seguridad alimentaria de los hogares 
cartageneros.

Reducir la mortalidad materno infantil que 
pasaron de 13 casos en 2019 a 14 casos en 
2020.

Reducir la incidencia del dengue, pues en lo 
corrido del 2020, se registraron al menos 
1048 contagios. 

Al revisar el comportamiento de los indicadores en salud se deben 
priorizar las siguientes acciones:

El reto es seguir afrontando la pandemia, pero sin descuidar las 
demás problemáticas tanto cotidianas como estructurales de la 
ciudad. Esto requiere de un gobierno comprometido, que tome 
decisiones a partir de la información, pero también de una 
ciudadanía más participativa. Eliana Salas Barón

“
“ Directora Cartagena Cómo Vamos

Solo el 49% de los cartageneros encuestados en la segunda fase 
de #miVozmiCiudad, estaban satisfechos con la educación que 
recibían los niños y jóvenes durante la pandemia; además, el 53% 
aseguró que los estudiantes deberían volver a clases presenciales 
cuando se encuentre una vacuna. 

No te pierdas próximas entregas para conocer los temas que la 
ciudad debe priorizar este 2021.

Seccional Bolívar

Socios y aliados de Cartagena Cómo Vamos 

En Pos de tu bienestar

  


